

BRASSÓI LAPOK

P O L I T I K A I N A P I L A P.

Nyomda és kiadóhivatal

Brassó, Kapu-utca 60 szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 k, fél évre 10 k, negyedévre 5 k.

Egyes szám ára 8 f., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G., Polanek F., és Friedmann F., urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség: Kapu-u. 60.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos gar nondsor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 24 f
3 hasábos garmondsor 16 f. Nagyobb és többszöri hirtetésnél kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 60 f. bélyeg-dij fizetendő.

Nyilttér sora 30 f.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Iparos osztályunk.

Brassó, ápr. 24.

(X.) A párisi világkiállítás, mint az emberi leleményesség és kézi ügyesség bemutatója, nagyban foglalkoztatja az európai sajtót és ennek folytán a közvéleményt. Örömmel olvassuk, hogy a kiállítást néző roppant sokaság, a magyar osztályt árássa leginkább el.

Az első nap a belépti-jegyek száma túlhaladta az egy milliót, és ez a szakadatlan áradat nap-nap után tart a kiállítási területre.

Kiállított ipar produktumainkra csak előny, ha a külföld népei is megismerik azt. Lehet, hogy a magyar kiállítási csarnok azért vonz annyi embert magához, mert még mindig „érdekes” — nemzet vagyunk, nem ismerős országunk oly mérvben, mint a más államoké, — de a végeredmény mégis csak az: hogy iparunk egyes ágainak a fejlettsége el fog terjedni, és ez már nagy vívmány.

De ezen örvendetes jelenségből vonjuk le azon végkövetkeztetést, hogy támogassuk a hazai ipart és az iparos osztály is törjön előre, hogy értékes, hasznos és csinnal előállított ipar produktumokat termeljen. A vevő közönségnek és az iparos osztálynak kezét kell fognia a hazai ipar fölvirágoztatása érdekében.

Fegyveres erő és szellemi kultúra manapság egy országot virágzóvá még nem tesz! A fegyveres erő ad védelmi erősséget, a szellemi kultúra emeli a nemzet nivóját és jelzi intelligens voltát; de az anyagi jólétnek legfőbb előidézője az — ipar. Már pedig ennek hiánya nélkül nagygyá ma már nem lehet egy nemzet, az anyagi jólét kiegészítő része a nemzet kulturái állapotának.

De mi nekünk még más szempontra is kell ügyelni! És ez az erős társadalmi osztály teremtése. A régi földbirtokos osztály alatt a talaj ugyan megéngott, de ezt igyekszünk pótolni azzal: hogy regenerálni igyekszünk a földbirtokos osztályt és pedig a helyes földbirtok politikai intézkedéssel. Így első

sorban a telepítés s a hitbizományok minél szűkebb térre való szorítása van hivatva segíteni. Viszonyaink közepette indokolt a földgazdaság fejlődésébe való mesterséges beavatkozás.

Iparos osztályunk regenerálása a nagyipar hathatós támogatásával léte-sülhet.

Mikor nálunk a cézhek feloszlottak, a limitációk eltöröltettek s a mi kereskedelmi életünket is a szabad verseny elvének szellője járta át: a külföldön már a nagy gyáripár elégitette ki a közönség szküségleteit s versenyzett úgy az önmaga egyes elemeivel, mint a külföldi iparral. E mind hatalmasabbá váló gazdasági erővel szemben, a sok hasznossággal bíró gyámkodás megszűntével még erőtlen lábbal indultak meg a cézhek leomlott bástyái mögött az iparosok a szabadipar küzdelmes áradatába.

Ugy a hazai, mint a külföldi nagyipar nyomja a középipart vállalkozásai-ban s ma a kis és középipar helyzete rendkívül nehéz s létfenntartása küzdelmes. Küzködő sorsában az iparos osztály egyik rétege van bajban, mely a nyugati-európai államokban sincs másként.

Eljött az ideje tehát regenerálni az iparos osztályt, ez pedig a nagyipar hathatós támogatásával létesülhet. A kis ipart is kötelességünk új életre kelteni, de kiváló suly helyezendő arra: hogy a nagy iparba való átmenetet elősegítsük.

Közép földbirtok és nagyipar, a magyar társadalmi politika alapja! Mert a nagyiparos a középosztály soraihoz tartozik s szaporítja annak vagyonos és független sorait. A nyugot-európai államokban nagy sulylyal és nagy tekintélylyel bírnak a nagy iparosok.

Most, hogy az emberek mint a világkiállításról beszélnek, gondolkozunk a fennebb előadottak felett, mert erős társadalmi osztályra szüksége van a nemzetnek, az pedig tagadhatatlan, hogy a középosztály van hivatva vezetni a nemzeteket.

Gyérülő középosztályaink sorát ki

kell egészíteni a nagyiparosokkal, és így helyre állítani az egykori erős magyar középosztályt.

Belföld

Brassó, ápr. 24.

A főrendiház tegnapi ülésén a kormány összes tagjai jelen voltak. A költségvetés tárgyalásánál Császka György kalocsai érsek, Széchenyi Imre gróf, Soly-mossy Ödön báró, Zselénszky Róbert gróf és Majláth József gróf szólaltak fel.

Babarezi Schwartzert Ottó dr.-t az egészségügy terén szerzett érdemei elismeréséül legközelebb az udvari tanácsosi címmel fogják kitüntetni. Ez lesz az első eset, hogy orvos az udvari tanácsosi címet kapja.

A budapesti téglagyárak a rossz üzletviszonyok következtében e héten be-szüntetik a munkát.

Bissingen Ottó gróf huszár századost, a kecskeméti pisztolypárbaj áldozatát Erdélyben temetik el. Az elhunyt grófnak ezelőtt 6 évvel Nagy-Szebenben kardpárbaja volt, a mely alkalommal oly sulyosan sebesült meg, hogy hosszú ideig élet és halál között lebegett. Ekkor jobb kezének hüvelykujját is levágták.

Az ó-budai gyárak szocziáldemokrata munkásai elhatározták, hogy május else-jének megünneplését a párt tagjaira nézve kötelezővé teszik s ezen a napon nem dolgoznak.

Külföld.

Brassó, ápr. 24.

A király tegnap délelőtt, az általános kihallgatások során fogadta Szögyény-Ma-rich László berlini osztrák-magyar nagy-követet. Ez a kihallgatás a Felsőberlini utjával van összefüggésben.

Az osztrák közoktatási miniszter el-fogadta Schenk tanárnak május elsejétől való nyugdíj iránti kérvényét. Schenk volt az tudvalevőleg, a ki a „kormányozható gölya” theóriáját föltalálta és ezzel kudarcot vallott. Azóta nem volt maradása a bécsi orvos egyetemen.

Dewett tábornok Wepenerben még mindig bekerítve tartja az angolokat. Tizenegy embert elfogott, köztük egy főbb tüzértisztet. A burok 300-nál több gránátot vetettek a városba, jelentéktelen kárt okozva.

Április 11.

Brassó, ápr. 24.

Tegnap délelőtt és délután tartották meg a helybeli magyar középiskolák az április 11-iki ünnepélyt, melyről tudósítónk a következőket jelenti.

Délelőtt 11 órakor tartotta meg a helybeli róm. kath. főgymnásium az április 11-iki nemzeti ünnep emlékére rendezett nyilvános ünnepélyét az intézet rajztermében.

Az a gymnasiumi ifjúság, melynek ünnepélyei mindig szépet és élvezeteset nyújtanak, ezuttal is kitett magáért. A műsor első pontjával a vegyeskar a Szózatot énekelte el, melynek elhangzása után Baráczy Sándor főgymn. tanár tartott felolvasást, melyben világosan és érdekesen tárgyalta április 11-ike fontosságát, törvényeit. A gazdag ismeretekről tanuskodó szép felolvasás után hét főgymn. tanuló Supé F. „Költő és paraszt” című operájának nyitányát adta elő 4 hegedűn, zongorán és fuvolán. Az előadás valóban dicséretet érdemel, mert oly precíz, összevágó volt, átmenetei oly simák voltak, hogy még hivatott zenészeket sem lehetett volna jobbat hallani. A Kovácsy László VIII. o. t. szavalata következett ezután. A tehetséges ifju szavaló Vörösmarty Mihály „Hymnus”-át szavalta kellő rutinnal. Az ünnepélyt a férfikar ügyes éneke (Szövetségdal Mayerbergertől) zárta be.

Ezzel az ünnepélylyel ismét szaporodott egy jól sikerülttel a róm. kath főgymnásium ünnepélyeinek sorozata. Egy jól sikerülttel, mert ez a rövid, de annál többet mondó dicséret méltán megilleti a gymnasium tegnapi nyilvános ünnepélyét.

A brassói állami főreáliskola és a brassói áll. felsőkereskedelmi iskola a karársi érzület és az ünnepnap jelentőségének méltóbb kifejezése végett, szerencsés gondolattal együtt rendezte az ünnepélyt, és pedig délután fél 5 órakor a Vigadóban. A mindkét intézetbeli ifjúság Preiszner Péter főreáliskolai tornatanár vezetése alatt teljes számban nemzeti színű zászlókkal vonult föl az ünnepség színhelyére, a Rezső-körut, Klastrom utca és Ferencz József-tér közönségének élénk érdeklődése mellett. A fölvonulás alatt a Vigadóban már nagyszámu közönség gyült össze, melynek soraiban közéletünk több előkelő tagját is láttuk.

A fényes közönség érdeklődéssel várta a bekövetkezőket. Mindenki szép reményeket fűzött a két intézet változatos produkcióihoz, s a mint a bekövetkezettek megmutatták, reményükben nem is csalódtak, mert úgy a főreáliskola, mint a felső kereskedelmi iskola ifjúsága szépen kitett magáért.

Az ünnepséget a főreáliskolai énekkar kezdte meg a „Honfidal”-al, melynek gyönyörű akkordjai ünnepi hangulatba ringatták a közönséget. Majd Orbán Ferencz felső kereskedelmi igazgató mondotta el megnyitó beszédét, mely egyike volt legszebb, s legnagyobb hatású szónoklatainak. Az április 11-ike jelentőségét méltatta, költői szárnyalású szavakkal, szónoki lendülettel, mély érzéssel s a hazafias szív átható melegével. Különösen azok a szavai hatottak, melyekkel a tanuló ifjúságot a hazaszeretet érzésének ápolására buzdította.

Perczekig tartott a taps és éljen, miután Orbán Ferencz bevégezte beszédét.

Utána Elefánt Lőrincz felső kereskedelmi iskolai tanuló szavalta el Petőfi-nek „Erdélyben” című költeményét. A fiatal diák vékony hanggal, de kitűnő fel fogással és mély bensőséggel szavalt, bőven rászolgálva a társaitól kapott lelkes éljenzésre.

A főreáliskolai énekkar ezután a „Csatadalt” énekelte el szintén nagy tettség mellett, a mi minden olyan ének után elkövetkezik, a mit Binder Jenő, ez a nemes és kötelességtudó művészlelek tanít és vezényel.

Az ünnepi beszédet, mely most következett, dr. Gombos F. Albin főreáliskolai tanár tartotta. Fölolvasás volt, de a szónoki beszéd minden kellékével: tartalmas, lendületes, kerek, okos és meleg. A magyar alkotmány fejlődéséről szolt s főképen az április 11-iki törvények keletkezésének körülményeiről. A közönség mindvégig érdeklél hallgatta, s befejeztével zajos tapssal jutalmazta.

Ezután Jámbor József főreáliskolai tanuló Gyulai Pálnak „A székely fogoly” című gyönyörű költeményét szavalta helyes értelemmel, meleg érzéssel, nagy hatással.

Végül a tanulók énekkara és a közönség a Hymnust énekelte s e lelkes ünnepi hangulatban végződött a szép ünnepély.

Az intézetek növendékei abban a rendben, a mint jöttek, igazgatóik és tanáraik kíséretében, lengő zászlókat vive, vonultak iskoláikba, honnan aztán ők is széteszoltak.

Színház

Brassó, ápr. 24.

Ifj. Bokor József 100 arannyal jutalmazott 3 felvonásos történelmi korrajzával, „Kurucz fufang”-jával másodsor gyönyörködtette tegnap a brassói közönséget Tiszay director társulata. A színház teljesen megtelt közönséggel, a kik igazi élvezettel adoztak Bokor e szép és zamatos magyarsággal megírt remek művének.

Tiszay társulata, minden igyekezettel azon volt, hogy a darabot kellő nivóra emelje, s hogy ez teljes mértékben nem sikerült neki, nem tudom kin mulik. —

Tiszay-n és társulatán nem. —

Mert-, s talán kissé drasticus a hasonlat: Ha a cipésznek kaptafa nélkül kell cipőt csinálnia, megcsinálja ugyan, de a formáján talán ő maga is szörnyűködik. Így voltunk a tegnapi előadással is. Egy ily történelmi, kiállításos darabot diszlet nélkül látni, bizony silány egy kissé. De Tiszaytól sem lehet 4000 korona bérlet biztosítás ellenében azt kívánni, hogy Pécsről cipelje idáig diszleteit.

Az előadás külömben jó volt. Csak az a kár, hogy Tetény kapitány (Mezei Andor), a ki felséges szinpadi alak, hangja is kellemes, discret, — végig szavalta az Ilonávali találkozás szép jelenetét.

— No meg a többit is.

— Megkapó közvetlenséggel játszta szerepét Ilona (Szekula Sárika) a ki finom édes hangjával, bús kurucz melodiákkal szorakoztatta a közönséget.

Tiszayné Ilona (Bözsi) szerepében brillirozott, pajzán kacsintásaival nemcsak Bedő és Bögözi hanem a nézőtér több szívét is lázba hozva.

V. Ágh Ilona (özv. Becskyné) gyönyörű alak, nála csak az volt a kár, hogy szemei úgy vetették sugarait mint a felkelő nap.

— Hej, ha a mesebeli Becskynének is ilyen szemei lettek volna. —

— Komlósi Ilonka (Katicza) jó naiva kitűnően játszotta meg hálás kis szerepét.

— Miklóssy Ilona (Czinka Panna) úgy kezelte a hegedüt mint egy igazi hegedű virtuoz. Kis jelenése is zajos tapsot aratott.

Bedő István (Kozma) kitűnő színész róla és Tiszay directorról nem szükséges írunk, mert kitűnök. Pásztor J. (István) Szekeres kis szerepét is nagy művészettel játszta.

De dicsérnünk kell a karmestert a ki a dalokat tanította be s vele együtt a kart, a mely különösen a kurucz bor dalt igazán hiba mentesen és szépen énekelte.

Kunéry Kálmán.

HIREK.

Brassó, ápr. 23.

— **A belügyi államtitkár.** Jakabffy Imre volt államtitkár tegnap délelőtt 11 órakor bucsuzott el a belügyminiszterium tiszti karától. Az a hír, mintha a távozó államtitkár az állítólag nyugdíjazandó Schnierer Gyula dr. helyébe a szabadalmi tanács elnökségét venné át, nem felel meg a valóságnak. Jakabffy Imre ezuttal más hivatalt nem vállal és a szabadalmi tanács elnökségében változás nem áll be. Ugyancsak tegnap délben üdvözölték a belügyminiszterium főbb tisztviselői Széll Ignác államtitkárt legfelsőbb kitüntetése alkalmából. Gulner Gyula államtitkár ma kedden délben tette le az esküt a belügyminiszter kezébe, mire a miniszterium osztályai főnökeinek bemutatkozását fogadta. — A „Magyarország” ma érkezett száma ugyancsak azt írja, hogy Jakabffy I. ezuttal nem vállal hivatalt.

— **Egy válasz.** A „Magyar Szó” cz. lap, a mely állítólag báró Bánffy Dezső főudvarmester és volt miniszterelnök lapja szombati számában erősen megtámadta Széll Kálmán miniszterelnököt. Erre a támadásra a „Budapesti Napló” a következőleg válaszolt: „A főudvarmester moslékján hizó disznócsorda óljából ma a szokottnál dühösebb rőfögés hallatszott. A derék bestiák a kondásukat féltik; ha valami baja esnék, bizony éhen döglének. Azon vannak tehát, hogy velük birkózzék meg, akinek dolga akad a kondásukkal. Velük, mert ők rőfögnek. Velük, mert ők turják fel a büzhödt sarat. Velük, mert ők a disznók, nem a kondásuk az. Mi pedig azt mondjuk a kondásnak, tanítsa emberiségre a csordáját. Ő vigyázzon, kire mit rőfögnek s kihez fenik mocskukat. Mert ő az, aki felelni lesz kénytelen e szennyes nyájnak minden disznóságáért. Világosítsa hát fel moslékjának ambiciozus fogyasztóit, hogy nekik hizniok illik, nem pedig legénykedniök Rakoncztalan disznónak a kondását ütök oldalba.”

— **Szeczessziós meghívó.** Messze, messze, valahol egy szép kis városban teaestélyt rendeztek a napokban. A meghívókat szétküldték a nagy világ minden részébe, s így jutott egy a mi kezünkbe is. Olvasni kezdtük és csodák-csodája egyszer csak ökönyi betűkkel nyomva e szavakat látjuk: **Z s a r o l á s k i z á r v a ! !**

Uramfia, hát ott, abban a szép kis városkában szoktak zsarolással egybekötött teaestélyeket is rendezni, hogy erre a meghívóra figyelmeztetés képpen odabigyesztették ezt az ominózus mondatot? Szinte azt kell hinnünk, hogy ha a meghívóra ilyesmit irtak, az estély színhelyére bizonyosan falragaszok voltak kifüggesztve hasonló zsánerű figyelmeztetésekkel. Bizonyára ott ékeskedett egy nagy plakáton: Verseny kizárva! Egy másikon talán meg ez: Minden tea után 5% engedményt biztosítunk N. N. bazárjában! — Furesza meghívó biz ez, hanem hát a mai szezessió világban mindent meg lehet bocsítani, s így az itt elkövetett hibát is.

— **Bátor életmentő.** Nagy János tatrángi lakos 8 éves leánykája amint tegnap a megáradt Nagy-Tatráng nevű folyó pallóján játszadozott, hirtelen elvesztette az egyensúlyt s belezuhant a folyóba. Gires András ugyancsak tatrángi lakos látva a kis lány veszedelmét a folyóba ugrott s onnan még élve a partrahozta a már-már alamerülő leánykát.

— **Eljegyzés.** Trepches Irénke kisasszonyt, Trepches honvéd százados leányát, eljegyezte Grossmann Rezső Marosvásárhelyt.

— **A kézdi-vásárhely—berezki vasut közgazgatási bejárása.** A kézdi-vásárhely—berezki vonalnak közgazgatási bejárását ápr. 19. és 20. napjain tartották meg. A bizottságban Képeesi Árpád min. titkár elnökléte alatt az első napon K.-Vásárhely városházán tárgyalt: Kézdi-Vásárhely, Szentlélek, Kézdi-Polyán, Bélafalva, Csomortán és Esztelek községek megbízottjaival. Második napon Bereczk község-házánál folytatták a bejárás tárgyalást, Almás, Lembény és Bereczk érdekelt községekkel. A tárgyalások befejeztével a jegyzőkönyvek megszerkesztése után, az előjáró bizottság K.-Vásárhelyre utazott vissza.

— **Az állami munkák részletekben.** A földmivelésügyi miniszter a magyar építővállalkozók, alkalmazottak segítő és jogvédő egyesületének kérelmére megismételte és kibővítette azt a tavaly kiadott rendelkezését, hogy a nagyobb állami munkák lehetőleg kisebb részletekben adandók ki, hogy kisebb vállalkozók vagy munkások alkalmi társulatokká alakulva, szintén vállalkozhassanak. Gondoskodott továbbá arról, hogy lehetőleg tavasszal hajtassanak végre az árvízvédelmi munkálatok, hogy a munkásoknak keresetük legyen, előnyben részesítik azt a munkakeresőt, a kit árvíz sújtott, külföldi munkásoknak pedig külön-külön, esetről-esetre engedik meg, hogy ez árvízvédelmi munkáknál munkát vállalhassanak.

— **Állategészségügyi kimutatás.** A „Földmivelési Értesítő” április 22-iki száma szerint Brassó vármegyében a ragadós állati betegségek állása április hó 18-án a következő volt: Takonykór és bőrféreg: Pürkerecz 1 u. Brassó 1 u.

— **Az új rend és a csendőrség.** A bünyügyi eljárás új rendje a csendőrség szolgálatát is érinti, amennyiben hatáskörét, szolgálatát fontos részletekben megváltoztatta. Rendkívül időszerű tehát a „Közgazgatási Könyvtár” legújabb füzeté, melynek címe: A m. kir. csendőrség szervezete, szolgálata és viszonya a közgazgatási hatóságokhoz. Irta: Némethy Ferencz, a m. kir. honvédelmi miniszteriumba beosztott csendőrfőhadnagy. Ez a munka a legújabb csendőrségi utasítás alapján ké-

szült, annak szabályaitadja a legkönnyebben kezelhető formában és egyszersmind kitűnő gyakorlati utbaigazításokkal is szolgál, melyekre most, az életbeléptetés első idejében, ugyancsak szükség van. A most megjelent füzet a munka II. és III. részét tartalmazza. Első része a „Közgazgatási Könyvtár” múlt évi VIII. számában jelent meg. A kettő együtt képezi a teljes művet, melyet egyaránt kitűnően használhatnak a csendőrség tagjai és a közgazgatási hatóságok, mert hiteles felvilágosítást tartalmaz minden kérdésre, mely a csendőrség és a közgazgatás bármely hatóságának kölcsönös érintkezésével kapcsolatban fölmerülhet. Az együtt több mint tizenöt nyomtatott ivre terjedő két füzet ára összesen 2 k. 10 fill. mely összeg beküldése ellenében a teljes munkát portmentesen szállítja a „Közgazgatási Könyvtár” kiadóhivatala: Országos Központi Községi Nyomda Részv.-Társ., Budapest. Váci-körút 61. sz.

— **A Független Magyarország** című képes politikai hetilap, mely két éve áll fenn, szerkesztőt és kiadót cserélt. A lap nem tartozik frakcióhoz, inkább elítéli a függetlenségi pártok között fönnálló torzsalkodást. A kitűnően szerkesztett lap főszerkesztője: Saringer Ottó, felelős szerkesztője: Gelsei Biró Zoltán. Előfizetési ára egész évre 4 frt. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, VIII. Berzsenyi u. 4. szám.

— **Lóosztályozás.** A városi tanács által kiadott hirdetés szerint május havának 1. és 2. napján a helybeli barompiacozon lóosztályozás fog megtartatni. Ennek folytán figyelmeztetnek a város területén levő lótulajdonosok, hogy lovaikat a lóosztályozási bizottság elé pontos időben elővezetni el ne mulasszák. Május 1-én sorra kerül: a belváros, Bolgárszeg és Bolonya, május 2-án Ó-Brassó, Méhkerék, czukorgyár, Noa, Derestyé, Alsó-és Felső Tömös, végül Predeál.

— **Déli jég-és viszont biztosító-társaság.** A társaság jégbiztosító üzlete az előző két-felette kedvezőtlen üzletév után-1899-ben ismét kielégítő eredménnyel zárult, a melyhez mindazon országok, melyekben a Déli működik, többé kevésbé hozzájárultak. A folyó évi március 26-án megtartott közgyűlésen előterjesztett üzleti jelentésből a következő lényeges adatok vehetők ki. A jégbiztosítási ágazatban 4.325.361 k. volt a díjbevétel az első évi 4.157.742 koronával szemben: károk fejében 2.251.537 k. lón kifizetve az előző év 4.908.094 koronával szemben. A tűz visszabiztosítási ágazatban 740.520 k. volt a díjbevétel az előző évi 650.619 koronával szemben; a károk ezen ágazatban a kártartalék figyelembe vétele mellett-609.100 koronát emésztettek fel és díjtartaléokra 370.260 k. (a díjbevétel 50%) lón elővezetve. Jelentékeny biztosítéki tartalékok elhelyezése után 318.307 k. nyereség mutatkozik, mely lehetővé teszi, hogy részvényenként 32 koronai osztalék fizetessék ki. A társaság 3.000.000 koronára rugó teljesen befizetett részvénytőkén felül 1.677.787 k. tartalék felett rendelkezik, a melyek tehát az előző évvel szemben 880.642 k.-val emelkedtek.

— **Minden hölgynek nélkülözhetlen a Byrolin,** melyet a leghíresebb orvosok mint bőrápoló szépitőszert ajánlanak. A Byrolin az összes krémeket felülmúlja, az arc minden tisztatlanságát eltávolítja és annak

biztosan fehér, üde, fiatal színt ad. A Byrolinszappan pedig a legjobb és legkedveltebb toilette- és gyermekszappan. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Egy próbadoz Byrolin és Byrolinszappan, — melyet bérmentve küld dr. Gráf és Társa Bécs, VI. Amerlingstrasse 2, 3 korona. —

Hass Herminka és Szinberger Lipót
jegyesek.
Fogaras. Brassó.

Nyilt-tér. *)

Ügyes szabó-vagy cipész-iparos ke-restetik szakmájába vágó czikk eladására.

Előnyben részesül aki csekély biztosíték letételére képes, hogy pénzbeszedéssel is foglalkozhassék.

Czim a kiadóhivatalban.

*) Ezen rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nemzeti Színészet!

Folyó szám 11.

Páros bérlet.

A „Vigadó” nagytermében
Brassó, 1900. évi április hó 25-én
adatik:

A KIS ALAMUSZL

ifj. Bokor József 3 felvonásos operettje.

Kezdeté este 8 órakor.

Értéknevek árfolyama.

Brassó, 1900. ápr. 18.

	Vétel	Eladás
	Korona értékben	
Román papir lei	94.80	95.15
ezüst lei	94.10	94.60
Németbir. márka papir	118.30	118.45
„arany (20		
márkás arany	23.64	23.69
Napoleon d'or (20 fran-		
kos arany)	19.24	19.29
Török arany lira	—	—
Angol font sterling	24.20	24.28
Cs. és kir. arany	11.40	11.48
Orosz félimperial	—	—
„ papir rubel	2.55	2.58
Amerikai dollár	—	—
Olasz papir lira	—	—

A bank és raktárház üzlet keretébe tartozó bármely művelet keresztülvitele a legjutányosabb feltételek mellett.

Brassói bank és raktárház
részvénytársaság

Selyem-mennyasszonyi-ruha

10.50 frt krtól feljebb — 14 méter póstabér és vámmentesen szállítva! Minták póstaforodultával küldetnek; nemkülönben fekete, fehér és színes „Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 56 krig méterenként.

HENNEBERG. G. selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben



J. Gräf és Tsa

ékszerüzlete

3 Kapu-utca 3

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban

továbbá szép választék China ezüst-árakban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.

Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Brassói**bank és raktárház
ré vénytársaság.**

B rasso, Hirscher-utca 2. (Gyümölessó sarkán) I. emelet.

Takarékbetét: Betéteket egy koronától kezdve a legjobban kamatoztatunk.**Check-számla:** Ajánljuk egy-egy Checkt (folyó) számla megnyitását könyveinkben, melyből összegeket 20.000 koronáig azonnal, míg ennél nagyobbakat legfeljebb három napi előleges bejelentés után, fizetjük ki.**Érték papir ület:** Megbízásokat, érték-papírok (részvények, záloglevelek, sorsjegyek) külföldi váltók, ércpénzekvételére és eladására, valamint a bank és raktárházüzle szakmájába vágó mindennemű ügyletet, a legjutányosabb feltételek mellett teljesítjük**Érték papírok ellenőrzése:** T. ügyfeleink kívánságára az összes sorsolás alá eső értékpapírok huzásait díjmentesen nyilvántartjuk

A Magyar Általános Hitelbankkal, Budapest, fennálló szoros összeköttetésünknel fogva azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy a t. ügyfeleinknek úgy a pénz, mint az áru piacz felől mindenkor a legrészletesebb felvilágosításokkal szolgálhatunk.

15 8-100

Több mint

50 év óta sikerrel használtatik!Az eszéki
arckenyőcs
és eszéki**SZALVATOR-szappan**

eltávolítja a szeplőt, májfoltot és a bőr összes tisztatlanságát.

— Valódi csakis a —

DIENES J. C.

Salvator gyógytárából

Eszéken felsőváros1 tégely eszéki arckenyőcs ára — — 70 fillér
1 drb. Salvator-szappan " — — 1 kor.
1 tégely kézi paszta " — — 1 " 20 fill.
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy bob. 2 korona.**Figyelmeztetés**

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrésztől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B. m. rendeletnek.

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel elvannak látva és kéretik a t. közönség csakis DIENES-féle eszéki kenyőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF ur GYÓGYSZERTÁRÁBAN

VI., Király-utca 12. sz.

Brassóban kapható: Roth Victor, Jekelius F., Schuster C., Hornung I. Kelemen, Kugler Ede és Klein V. gyógyszerész uraknál.

Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomosillapító bedörzsölésként alkalmazták köszvénynél, csúznál, tagzsúrgatásnál és meghűléseknel és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment. elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter csövegjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, Rudolstadt
cs. és kir. udvari szállítók.**Hirdetéseket**

felvesz

a kiadóhivatal.